
2021-2022学年山东省青岛市胶南市王台中学七年级（上）周考生物试卷（二） 试
卷及答案

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

“橘生淮南则为橘，生于淮北则为枳”．就是说，淮南的橘子移种到淮北就不能结出甜美多汁的
果实了，造成这一差异的主要环境因素是（　　）

A．光   B．水   C．温度 D．病虫害

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

青岛崂山是我国著名的旅游景点，崂山石是景点的点缀，石上的地衣引起了游人的注目．地衣

能在岩石上生长，又能腐蚀岩石．这说明生物体（　　）

A．都能适应环境

B．与环境形成统一的整体

C．都能改造环境

D．既能适应环境，又能影响环境

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

一片森林中，有土壤、水分、阳光、空气，生活着各种植物、动物、微生物，它们共同组成了

（　　）

A．生活环境 B．一条食物链   C．生态系统 D．食物网

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

某牧草留种区，为了防止鸟啄食草籽，用网将留种区罩起来．后来发现草的叶子几乎被虫子吃

光了，发生这种现象的根本原因是（　　）

A．害虫适应能力增强 B．食物链被破坏

C．网罩影响了草的光合作用   D．非生物因素的改变

5. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

一个完整的生态系统其组成应是（　　）

A．全部的食物链和食物网 B．生产者、消费者和分解者

C．非生物和食物网   D．非生物部分和生物部分

6. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
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